[bookmark: _GoBack]Общие сведения о состоянии животноводства на территории Алтайского района на 1 октября 2019 года.

По состоянию на 01.10.2019 на территории Алтайского района Республики Хакасия функционируют 58 субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых сельскохозяйственным производством. 
В их число входят:
· 10 сельскохозяйственных организаций - 
· ООО "Алтай", 
· ООО «Аршановское» 
· ООО «Новомихайловское» 
· ООО «Андреевское» 
· ООО «Бирюса»
· ООО АПК «Очуры»
· ООО «Вива-Лаб»
· ООО СП «Очурское»
· ООО «Хурафан»
· ООО "Берегиня";
(ООО «Алтай» является племрепродуктором по разведению крупного рогатого скота симментальской породы молочного направления, ООО «Вива-Лаб» занимается разведением овец романовской породы и тоже имеет статус племенного хозяйства). 
· 46 крестьянских (фермерских) хозяйств; 
· Сельскохозяйственный потребительский кооператив «Краснопольский холдинг»; (Был создан в 2016 году на территории Краснопольского сельсовета. В его состав входят 8 крестьянских (фермерских) хозяйств, 2 сельскохозяйственных предприятия и 2 физических лица).
· ООО «Конно-спортивный комплекс». 
(На его базе создан конно-спортивный клуб «Рыжая лошадь». Основными видами деятельностью клуба являются разведение, обучение и продажа лошадей, обучение навыкам верховой езды, занятие конным спортом и многое другое).  
В 2018 году предприятиям агропромышленного комплекса Алтайского района была оказана финансовая помощь в размере 90,9 млн. рублей за счет средств федерального бюджета и Республики Хакасия в т.ч.:
- поддержка начинающих фермеров 3,467 млн. рублей;
- гранты на развитие семейных животноводческих ферм 24,796 млн. рублей.
Показатель «доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе» в 2018 году составил 60,0%.  
По состоянию на 01 октября 2019 года, в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной постановлением Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, Государственной программы Республики Хакасия «Развитие агропромышленного комплекса Республики Хакасия и социальной сферы на селе», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 19.11.2012 г. № 781, в 2019 году на развитие сельского хозяйства сельхозтоваропроизводителям района уже предоставлена господдержка в виде субсидий за счет средств федерального и республиканского бюджетов в размере 43 млн. рублей.
На 1 октября 2019 года
· поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий незначительно увеличилось и составило 14459 голов или 101% к соответствующему периоду прошлого года;
· поголовье коров в хозяйствах всех категорий составило 5588 голов или           92,2 % к соответствующему периоду прошлого года;
· поголовье овец и коз в хозяйствах всех категорий составило 21272 головы или 101% к соответствующему периоду прошлого года;
· поголовье овцематок и козоматок в хозяйствах всех категорий составило 11581 голова или 94% к соответствующему периоду прошлого года;
· поголовье лошадей в хозяйствах всех категорий составило 4029 гол или 104% к соответствующему периоду прошлого года;
· производство молока в хозяйствах всех категорий уменьшилось и составило 72% к аналогичному периоду прошлого года;
Уменьшение поголовья коров и овцематок связанно с тем что с начала 2019 года закрылись по тем или иным причинам 8 крестьянских (фермерских) хозяйств. Снижение валового надоя молока связано с тем что ООО «Аршановское в ноябре 2018 года отказалось от молочного стада коров и сосредоточилось на разведении крупного рогатого скота мясного направления. 

