Отчет 
о работе Межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы и взысканию задолженности в бюджет муниципального образования Алтайский район за 1 квартал 2023 года
В администрации Алтайского района действует Межведомственная комиссия по легализации «теневой» заработной платы и взысканию задолженности в бюджет муниципального образования Алтайский район (далее-комиссия).
В состав комиссии входят представители: УФНС России по РХ, Отдела МВД России по Алтайскому району, клиентской службы (на правах отдела) в Алтайском районе Республики Хакасия, отдела по Алтайскому району ГКУ РХ ЦЗН, Общественного Совета предпринимателей Алтайского района, МКУ РГ «Сельская правда», специалисты администрации Алтайского района.
В    первом    квартале    2023    года   проведено   одно   заседание   комиссии.
В адрес Управления федеральной налоговой службы России по Республике Хакасия (исх. от 16.02.2023 № 436) направлен запрос о предоставлении сведений о задолженности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по налогам, поступающим в бюджет муниципального образования Алтайский район.
09.03.2023 года получен ответ от Управления федеральной налоговой службы России по Республике Хакасия (№11-09/05744@) : О невозможности представления запрашиваемой информации о задолженности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Алтайского района в разрезе запрашиваемых налогов, в связи с переходом с 01.01.2023 года на новую систему уплаты налогоплательщиками фискальных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, предусматривающей уплату большинства налогов и иных предусмотренных налоговым законодательством  платежей через внесение единого налогового  платежа (ЕНП) на единый налоговый счет (ЕНС), вопрос   предоставления запрашиваемой информации может быть решен только после реализации в автоматизированной системе налоговых органов АИС Налог-3 аналитического сегмента, позволяющего осуществлять соответствующий отбор данных.
Работы по указанному направлению в настоящее время осуществляются на уровне ФНС России, о завершении которых, Управление в оперативном порядке проинформирует администрацию Алтайского района.
По состоянию на 30.03.2023 года информация от Управления федеральной налоговой службы России по Республике Хакасия о задолженности по налогам не поступала.
Во исполнение п.19,20 Плана мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в бюджет муниципального образования   Алтайский район и бюджеты поселений, входящих в состав Алтайского района на 2022-2027 гг. годы, утвержденного  распоряжением администрации  Алтайского  района № 244-р 
от 03.11.2021, в адрес 59 работодателей направлены письма о предоставлении пояснений по вопросу среднемесячной заработной платы работников ниже минимального размера   оплаты   труда,  установленного   Федеральным    законом    от    06.12.2021 № 406-ФЗ,  Постановлением Правительства РФ от 28.05.2022 № 973, Соглашением о    минимальной    заработной      плате   в    Республике    Хакасия    от    27.12.2021 (ред. от 29.06.2022).
37 работодателей предоставили пояснения о выплате заработной платы ниже МРОТ (13 ЮЛ и 24 ИП).
По результатам анализа предоставленных пояснений, с работодателями проведена разъяснительная работа.
Во исполнение Соглашения  от 28.02.2023 № 6 между Министерством труда и социальной защиты Республики Хакасия и Администрацией Алтайского района  о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в муниципальном образовании Алтайский район на постоянной основе проводится мониторинг неформальной занятости хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории Алтайского района, разъяснительная работа среди граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и не имеющих оформленных трудовых отношений, о регистрации в качестве крестьянско–фермерского хозяйства или индивидуального предпринимателя. 
В результате проводимой работы за период с 09.01.2023 г. по 30.03.2023 г.:
- на территории муниципального образования Алтайский район зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя 15 физических лиц,         1 юридическое лицо.
В Алтайском районе работает телефон «горячей линии». Информация о работе телефона «горячей линии» размещена на официальном сайте администрации Алтайского района, в газете «Сельская правда» от 09.02.2023 года № 5.
О фактах задержки выплаты заработной платы в 1 квартале 2023 года информация от граждан не поступала.
В течение 2023 года проводилась работа по увеличению доходной части бюджета, в результате проводимой работы на территории Алтайского района зарегистрировано 4 обособленных подразделения, поступило в консолидированный бюджет муниципального образования Алтайский район – 83,1 тыс. рублей НДФЛ.



