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ПРОТОКОЛ № 4
заседания Совета при главе Алтайского района
 по противодействию коррупции в администрации Алтайского района

24.12.2021                                                                             с. Белый Яр, ул. Ленина, 74 

	Председательствующий:
	Раменская Татьяна Николаевна, глава Алтайского района, председатель Совета;

	Присутствовали:






члены Совета:
	Рудских Виктор Алексеевич, первый заместитель главы администрации Алтайского района, заместитель председателя Совета;
Ульчугачева Наталья Викторовна, главный специалист (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района, секретарь Совета;
Доброва Наталья Васильевна, заместитель главы администрации Алтайского района; 
Дутова Елена Валерьевна, руководитель Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район;
Конева Светлана Александровна, председатель ревизионной комиссии Алтайского района;
Селянинова Светлана Вениаминовна, председатель Общественной палаты Алтайского района;
Чанкова Ия Борисовна, заместитель председателя Совета старейшин хакасского народа;
Шпаковская Надежда Владимировна, управляющий делами администрации Алтайского района;

	приглашенные:
	Ковалев Алексей Леонидович, руководитель Комитета по управлению муниципальным имуществом  администрации муниципального образования Алтайский район.



Повестка дня:
1. Мониторинг реализации национальных проектов, государственных программ в муниципальном образовании Алтайский район в 2021 году.
2. О реализации полномочий в сфере земельных отношений за 2021 год. 
3. О результатах декларационной кампании 2021 года (за отчетный период 2020 года).
4. О проекте плана работы Совета по противодействию коррупции в администрации Алтайского района на 2022 год.

Вступительное слово Раменской Татьяны Николаевны, главы Алтайского района, председателя Совета по противодействию коррупции.

По вопросу «Мониторинг реализации национальных проектов, государственных программ в муниципальном образовании Алтайский район в 2021 году» слушали Коневу Светлану Александровну, председателя ревизионной комиссии Алтайского района.                           

В 2021 году в Алтайском районе реализовались 4 национальных проекта: «Культура», «Образование», «Безопасные и качественные дороги», «Жилье и городская среда». Финансирование направлялось в поселения (Белый Яр, Кирово, Подсинее), Управление образования, Управление культуры Алтайского района.
В рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» выполнены работы по текущему ремонту автомобильных дорог в с. Подсинее на сумму 6612 тыс. руб., в с. Белый Яр на сумму 47300 тыс. руб.
В рамках реализации национального проекта «Культура» (мероприятия федерального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» выполнены работы по ремонту Кировского СДК                  (1908,3 тыс. руб.), Подсинского СДК (2300,9 тыс. руб.). По федеральному проекту «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» (Творческие люди) получена государственная поддержка победителям конкурса лучших работников сельских учреждений культуры в размере 103 тыс. руб. 
В Белом  Яре реализовывался национальный проект «Жилье и городская среда» (федеральный проект «Формирование комфортной городской среды») –   обустроены дворовые территории ул. Мира и 3 территории общего пользования (7158,3 тыс. руб.).
В с. Подсинее реализовывался национальный проект «Жилье и городская среда» (федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»). Средства выделялись на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе переселению граждан из аварийного жилищного фонда, с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства (2608,1 тыс. руб.).
В рамках региональных проектов национального проекта «Образование»:
«Успех каждого ребенка» предоставлялась субсидия на создание условий для занятий физической культурой и спортом (проведен ремонт спортивного зала Аршановской СШ на сумму 2461,4 тыс. руб.);
«Современная школа» предоставлялась субсидия на реализацию мероприятий по созданию и обеспечению функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей  в общеобразовательных организациях. По проекту «Точка роста» проведен ремонт кабинетов Аршановской, Кайбальской, Кировской Новомихайловской  СШ  (3505,2 тыс. руб.), приобретено оборудование в Аршановскую, Кайбальскую, Кировскую и Новомихайловскую среднюю школу  (6338,3 тыс. руб.).
Всего по национальным проектам Алтайскому району выделено 82395,8 тыс. руб. По состоянию на 23.12.2021 года освоено 80295,3 тыс. руб. 

По вопросу «О реализации полномочий в сфере земельных отношений за 2021 год» слушали Ковалева Алексея Леонидовича, руководителя Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район.
В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации к полномочиям органов местного самоуправления в области земельных отношений относятся резервирование земель, изъятие земельных участков для муниципальных нужд, установление с учетом требований законодательства Российской Федерации правил землепользования и застройки территорий городских и сельских поселений, территорий других муниципальных образований, разработка и реализация местных программ использования и охраны земель, а также иные полномочия на решение вопросов местного значения в области использования и охраны земель.
Установление правил землепользования и застройки территорий городских и сельских поселений относится к полномочиям сельских поселений Алтайского района.
За 2021 год резервирование земель, изъятие земельных участков для муниципальных нужд не осуществлялось.
Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район в течение 2021 года заключено:
69 договоров аренды земельных участков площадью 30119397 кв. м, в том числе посредством проведения 9 аукционов;
27 договоров купли-продажи земельных участков площадью 3400597 кв. м, в том числе посредством проведения 6 аукционов;
13 соглашений о перераспределении земельных участков площадью                       6809 кв. м;
В собственность льготным категориям граждан бесплатно предоставлено 143 земельных участков площадью 193336 кв. м.

По вопросу «О результатах декларационной кампании 2021 года (за отчетный период 2020 года)» слушали Ульчугачеву Наталью Викторовну, заместителя начальника отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района.
В соответствии с действующим законодательством в сфере противодействия коррупции лица, замещающих муниципальные должности, и муниципальные служащие предоставляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствам имущественного характера. Сведения предоставляются по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460. Срок предоставления сведений с 01 января до 30 апреля  ежегодно. 
В реестр должностей муниципальной службы органов местного самоуправления муниципального образования Алтайский район по состоянию на 01.01.2021 года включены 55 должностей муниципальной службы (53 должности замещены, 2 – вакантные). В 2021 году (за отчетный период 2020 года) 55 муниципальных служащих (в т.ч. 2 служащих, за которыми в соответствии с трудовым законодательством сохраняется место работы) представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. Сведения предоставлялись с использованием специального программного обеспечения «Справка БК».
Вышеуказанные сведения предоставлены муниципальными служащими в срок до 30 апреля текущего года.  
В соответствии с законодательством, у муниципальных служащих имеется возможность в течение одного месяца со дня окончания срока, установленного для подачи сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера представить уточненные сведения, если служащий выяснил, что в представленных ранее сведениях имеются какие-либо неточности. В 2021 году уточненные сведения  муниципальные служащие не подавали.
Лица, замещающие муниципальные должности: главы Алтайского района, председателя Совета депутатов Алтайского района и председателем ревизионной комиссии Алтайского района,  предоставляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главе Республики Хакасия – Председателю Правительства Республики Хакасия.
За отчетный период 2021 года муниципальные служащие сведения о расходах не предоставляли (в 2020 – 2). Основанием для подачи сведений о расходах является совершение сделок по приобретению объектов имущества, если сумма всех сделок превышает совокупный доход служащего и супруга (супруги) за последние три года. 
С целью оказания практической помощи, а также ознакомлением с основными изменениями, внесенными в Методические рекомендации по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки отделом юридической и кадровой работы администрации Алтайского района проводится разъяснительная работа.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих 12 мая 2021 года размещены на официальном сайте администрации Алтайского района в разделе «Противодействие коррупции». 
По состоянию на 24 декабря 2021 года информаций, свидетельствующих о предоставлении муниципальными служащими органов местного самоуправления муниципального образования Алтайский район недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не поступало.

По вопросу «О проекте плана работы Совета по противодействию коррупции в администрации Алтайского района на 2022 год» слушали Ульчугачеву Наталью Викторовну, заместителя начальника отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района.
Проект плана работы Совета по противодействию коррупции в администрации Алтайского района на 2022 год у Вас на руках имеется. Предлагаю утвердить план работы Совета по противодействию коррупции на 2022 год.

Заслушав и обсудив вопросы, Совет при главе Алтайского района по противодействию коррупции решил: 
1. Информацию по рассмотренным вопросам принять к сведению.
2. Утвердить план работы Совета по противодействию коррупции в администрации Алтайского района на 2022 год.
[bookmark: _GoBack]3. Отделу юридической и кадровой работы администрации Алтайского района (Ю.А. Олехова) информацию о результатах проводимой прокуратурой Алтайского района в декабре 2021 года проверкой исполнения законодательства о противодействии коррупции в части предоставления сведений о доходах предоставить в Совет по противодействию коррупции в течение 1 квартала 2022 года. 
4. Секретарю Совета по противодействию коррупции (Н.В. Ульчугачева) разместить протокол заседания Совета на сайте администрации Алтайского района                (в разделе «Противодействие коррупции»).


Председатель Совета                                                                                   Т.Н. Раменская    

                             
