ПРОТОКОЛ № 1
заседания Совета при главе Алтайского района
 по противодействию коррупции в администрации Алтайского района

31.03.2021                                                                             с. Белый Яр, ул. Ленина, 74 

	Председательствующий:
	Раменская Татьяна Николаевна, глава Алтайского района, председатель Совета;

	Присутствовали:






члены Совета:
	Рудских Виктор Алексеевич, первый заместитель главы администрации Алтайского района, заместитель председателя Совета;
Ульчугачева Наталья Викторовна, главный специалист (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района, секретарь Совета;
Доброва Наталья Васильевна, заместитель главы администрации Алтайского района; 
Дутова Елена Валерьевна, руководитель Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район;
Конева Светлана Александровна, председатель ревизионной комиссии Алтайского района;
Селянинова Светлана Вениаминовна, председатель Общественной палаты Алтайского района;
Чанкова Ия Борисовна, заместитель председателя Совета старейшин хакасского народа;

	приглашенные:
	Карпенко Ольга Геннадьевна, руководитель Управления финансов администрации Алтайского района;
Личаргина Раиса Сергеевна, председатель Совета депутатов Алтайского района;
Смолина Марина Николаевна, старший помощник прокурора Алтайского района.



Повестка дня:
1. Об организации приема граждан, работа с обращениями в органах местного самоуправления муниципального района и поселений. 
2. О реализации контрольных мероприятий в сфере размещения закупок в рамках действия федеральных законов от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».  
3. Об итогах работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, урегулированию конфликта интересов.
4. Об исполнении решений Совета при главе Алтайского района по противодействию коррупции, принятых в 2020 году. 


Вступительное слово Раменской Татьяны Николаевны, главы Алтайского района, председателя Совета по противодействию коррупции.

По вопросу «Об организации приема граждан, работа с обращениями в органах местного самоуправления муниципального района и поселений» слушали Шпаковскую Надежду Владимировну, управляющего делами администрации Алтайского района, Лавринова Петра Александровича, главу Новомихайловского сельсовета, Павликову Юлию Владимировну, специалиста 1 категории администрации Подсинского сельсовета. 
В Алтайском районе с учетом федерального и регионального законодательства полностью сформирована нормативная правовая база, регламентирующая работу с обращениями граждан, создан законодательно урегулированный, унифицированный процесс рассмотрения обращений (регламент, графики личного приема граждан, должностные инструкции, назначены ответственные лица в администрации, структурных подразделениях администрации и муниципальных унитарных предприятиях за работу с обращениями граждан и контроль исполнения документов и обращений граждан).
Делопроизводство по обращениям граждан в администрации Алтайского района ведется с использованием СЭД «Дело». На контроль ставятся все обращения граждан, поступающие на имя главы Алтайского района, за исключением обращений, направляемых на рассмотрение по компетенции (по принадлежности) в другие организации или должностным лицам. На особый контроль ставятся обращения граждан, поступившие из Администрации Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, депутатов Федерального Собрания Российской Федерации, из Администрации Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия. При необходимости окончательное разрешение вопросов по обращениям граждан ставятся на дополнительный контроль.
В целях обеспечения объективного, всестороннего и своевременного принятия решений по существу вопросов, поставленных в обращениях граждан, осуществляется контроль за исполнением поручений, в том числе на оперативных совещаниях рассматриваются вопросы о состоянии исполнения поручений по рассмотрению обращений. 
В 2020 году в администрацию Алтайского района поступило 62 обращения, в которых затронуто 85 вопросов, из них 6 – это устные обращения, поступившие в ходе личного приема главой района, и 56 – письменные. За 2019 год поступило 95 обращений. Значительное снижение общего числа обращений связано с введением ограничительных мероприятий на территории Республики Хакасия, с целью предотвращения новой коронавирусной инфекции.
Вопросы, озвученные в обращениях, можно распределить по следующим темам: «Социальная сфера» – 16, «Государство, общество, политика» – 4, «Экономика» – 38, «Оборона, безопасность, законность» – 2, «Жилищно-коммунальная сфера» – 19.
[bookmark: _GoBack]Наибольшую активность при обращении в органы государственной власти и органы местного самоуправления проявили жители Белоярского сельсовета (8 человек), Изыхского и Подсинского сельсоветов (по 6 человек), а также жители городов и районов Хакасии и иных регионов Российской Федерации (18 человек или 29 % обратившихся).
Все поступившие обращения были рассмотрены в срок, установленный законодательством. Авторам 7 обращений, проблемы которых не могли быть решены по объективным причинам, были направлены аргументированные, грамотные, доступные и полные разъяснения, которые помогут заявителю дальше продвигаться в решении поставленных проблем. 
	Большая работа в решении срочных проблем граждан проводится единой дежурно-диспетчерской службой Алтайского района. Круглосуточная работа службы позволяет гражданам обращаться в любое время по вопросам работы объектов жилищно-коммунального хозяйства, энергоснабжения, и иными вопросам жизнедеятельности, требующими быстрого решения. Телефон ЕДДС размещен в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Алтайского района и на информационных стендах.

В администрации Подсинского сельсовета прием граждан осуществляется посредством личного приема, через специально назначенных должностных лиц, в соответствии с утвержденным режимом работы.  
За 2020 год в администрацию Подсинского сельсовета поступило 46 обращений граждан, из них 31 письменное обращение, 15 – устных. В 2019 году поступило 39 обращений. Основными вопросами, которые наиболее часто волнуют жителей поселения, являются: ремонт и обустройство дорожной инфраструктуры, благоустройство территории муниципального образования, проблемы жилищно-коммунального обслуживания, отлов безнадзорных собак, решение спорных вопросов с соседями, постановка и регистрация прав собственности на объекты недвижимости, вывоз строительного и растительного мусора.
Все обращения рассмотрены, по результатам вынесены обоснованные решения и адресатам предоставлены ответы. По итогам рассмотрения обращений граждан проведены работы по подсыпке, грейдированию и асфальтированию дорожного полотна с. Подсинее, кронированию деревьев по улицам Зеленая и Архипенко, ремонту уличного освещения  улицы Садовая (в районе домов с 3 по 12), проведена разъяснительная работа с населением по соблюдению правил благоустройства, уборки и санитарного содержания территории муниципального образования Подсинский сельсовет.

Администрацией Новомихайловского сельсовета работа по рассмотрению обращений граждан осуществляется в соответствии с действующим законодательством. Информация о деятельности администрации поселения размещается на официальном сайте, мессенджере Viber (местный чат «Новомихайловка»), на информационном стенде.
Личный прием граждан осуществляется главой поселения ежедневно по рабочим дням с 8 до 10 часов и с 14 до 16 часов. График приема размещен на официальном сайте, информационных стендах.
Отмечается увеличение количества поступающих обращений граждан. По итогам 2020 года в администрацию Новомихайловского сельсовета поступило 18 обращений, за аналогичный период 2019 года – 5. Из общего количества 2 обращения поступило через официальный сайт. По вопросам благоустройства                  – 12 обращений, сбору и вывозу ТКО – 4, оказания помощи в оформлении документов – 2. Увеличение количества обратившихся связано, в том числе с тем, что администрацией оказывается помощь жителям села в решении их бытовых проблем.
На все обращения даны ответы в установленный законом срок. Администрацией поселения оказана помощь по скашиванию травы и очистке снега у дворовых территорий. На коллективное обращение жителей по вопросу пересмотра норматива накопления ТКО, направленное в том числе Главе Республики Хакасия – Председателю Правительства Республике Хакасия, получен ответ, что государственным комитетом энергетики и тарифного регулирования будет принято решение о целесообразности пересмотра нормативов.
Фактов, свидетельствующих о наличии в действиях должностных лиц администрации поселения признаков коррупции, нет.

По вопросу «О реализации контрольных мероприятий в сфере размещения закупок в рамках действия федеральных законов от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»» слушали Карпенко Ольгу Геннадьевну, руководителя Управления финансов администрации Алтайского района. 
В соответствии с приказом Управления финансов администрации Алтайского района от 24.12.2019 № 66 а «Об утверждении плана контрольной деятельности Управления финансов и экономики администрации муниципального образования Алтайский район на 2020 год» проведено одно контрольное мероприятие по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере размещения муниципальных заказов и контрактной системы в сфере закупок.
Объектами муниципального контроля являлись 8 образовательных организаций, подведомственных Управлению образования муниципального образования Алтайский район:
 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Изыхская средняя школа»;
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Белоярская средняя школа»;
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Аршановская средняя школа»;
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Смирновская начальная школа – детский сад»;
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Белоярская школа-интернат»;
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Подсинский детский сад «Радуга»;
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Новомихайловский детский сад «Зернышко»;
филиал Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Белоярская средняя школа» «Летниковская школа им В.А. Москвина».
Основным вопросом, подлежащим изучению в ходе проведения контрольного мероприятия, являлась проверка обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график. Проверкой нарушения обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график, не выявлены.
Приказом Управления финансов администрации Алтайского района                               от 25.12.2020 № 54 «Об утверждении планов контрольных мероприятий Управления финансов   администрации Алтайского района на 2021 год» запланировано два контрольных мероприятий по предупреждению и выявлению нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере размещения муниципальных заказов и контрактной системы в сфере закупок.

По вопросу «Об итогах работы комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, урегулированию конфликта интересов» слушали Ульчугачеву Наталью Викторовну, главного специалиста                  (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района. 
На территории Алтайского района осуществляют свою деятельность                          10 комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. Комиссии созданы в администрации Алтайского района и администрациях поселений Алтайского района.
Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Алтайского района (далее – комиссия) создана в соответствии с Положением о комиссии, утвержденном распоряжением главы муниципального образования Алтайский район от 27.08.2010 № 365-р. В состав комиссии входят                 7 человек, 2 из которых представители общественности: председатель Общественной палаты Алтайского района и председатель Алтайского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. 
Работа комиссии в 2020 году осуществлялась в соответствии с планом работы.
В 2020 году в администрации Алтайского района проведено 1 заседание комиссии. На заседании комиссии были рассмотрены итоги работы за предыдущий календарный год и утвержден план работы на следующий год.
С целью информирования граждан о проводимой работе в сфере противодействия коррупции, информация об итогах работы комиссии ежегодно размещается на официальном сайте администрации Алтайского района в разделе «Противодействие коррупции», подраздел «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению».
В администрациях поселений Алтайского района заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2020 году не проводились, т.к. основания для их проведения отсутствовали. 

По вопросу «Об исполнении решений Совета при главе Алтайского района по противодействию коррупции, принятых в 2020 году» слушали Ульчугачеву Наталью Викторовну, главного специалиста (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района. 
План работы Совета по противодействию коррупции в администрации Алтайского района на 2020 год утвержден 29 декабря 2019 года на заседании Совета по противодействию коррупции (далее – Совет). Заседания Совета проводятся ежеквартально.
	Всего за 2020 проведено  4 заседания,  на которых рассмотрено 14 вопросов, что составило 100 % от общего количества вопросов, запланированных к рассмотрению. В течение 2020 года в план работы Совета вносилось изменение –               1 вопрос, запланированный к рассмотрению в 1 квартале 2020 года, перенесен на рассмотрение Совета в 4 квартале 2020 года.
	На заседаниях Совета в 2020 году рассматривались вопросы осуществления главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, мониторинга реализации национальных проектов в муниципальном образовании Алтайский район в 2020 году и нормативных правовых актов администрации и Совета депутатов Алтайского района, исполнения Национального плана противодействия коррупции                      на 2018-2020 годы, утвержденного  Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018  г. № 378, реализации муниципальными учреждениями требований статьи 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Внимание уделено и итогам реализации подпрограммы «Противодействия коррупции» муниципальной программы «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Алтайском районе (2015-2020 годы), утвержденной постановлением администрации Алтайского района  от 31.10.2014 № 741; плана по противодействию коррупции в администрации Алтайского района.
	Протоколы заседания Совета направлялись заинтересованным органам и учреждениям для организации работ по их исполнению. Информация об исполнении решений направляется на имя главы Алтайского района, председателя Совета по противодействию коррупции 
	Информация об итогах исполнения решений Совета, принятых в 2020 году, поступила от всех учреждений, организаций, кому были направлены решения. Таким образом, Советом осуществляется контроль за исполнением принятых на заседаниях Совета решений.
 	Всего в 2020 году Советом принято 14 протокольных решений. Проведенный анализ исполнения решений показал, что 11 решений Совета по противодействию коррупции исполнены полностью. Срок исполнения по 1 решению еще не истек, т.к. проведение семинара-совещания запланировано после снятия ограничительных мер, введенных в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. 
	Управлением образования администрации муниципального образования Алтайский район решение о реализации в дошкольных образовательных учреждениях, расположенных на территории с. Белый Яр, курса финансовой грамотности дошкольника исполнено частично. Из информации исполняющей обязанности руководителя Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район Украинской В.М. усматривается, что руководителям дошкольных образовательных организаций (учреждений), расположенных на территории с. Белый Яр, рекомендовано организовать работу по реализации курса финансовой грамотности у дошкольников с привлечением педагогов МБДОУ ЦДО «Радуга». В настоящее время данная работа приостановлена в связи с ограничительными мерами, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции. В 2021-2022 учебном году реализация данного курса запланирована в МБДОУ Белоярский детский сад «Буратино», МБДОУ детский сад «Огонек».
Кроме того, информация об итогах осуществления муниципального земельного контроля в 2020 году (протокол от 29.06.2020 № 2) на заседании Совета в конце прошлого года не рассматривалась, в связи с тем, что в 2020 году плановые проверки соблюдения требований земельного законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации в отношении физических лиц не проводились, из-за отсутствия утвержденного плана проверок. Однако, как следует из информации, представленной начальником отдела сельского хозяйства администрации Алтайского района Михайловой Н.А., несмотря на отсутствие плановых проверок специалистом отдела сельского хозяйства на землях сельскохозяйственного назначения, расположенных на территориях Новомихайловского, Очурского, Краснопольского и Белоярского сельсоветов было проведено пять рейдовых осмотров (обследований) в отношении 17 земельных участков. Материалы осмотров направлены в Управление Россельхознадзора по Республике Хакасия для организации внеплановых проверок. Кроме этого, по фактам самовольного занятия земельных участков или части земельных участков, использования земельных участков лицами, не имеющих предусмотренных законодательством Российской Федерации права на указанные земельные участки, проведено три рейдовых осмотра (обследования) в отношении 9 земельных участков, расположенных на территории Краснопольского, Подсинского и Белоярского сельсоветов. Материалы направлены в Управление Росреестра по Республике Хакасия для организации внеплановых проверок. 

Заслушав и обсудив вопросы, Совет по противодействию коррупции в администрации Алтайского района решил: 
1. Информацию по рассмотренным вопросам принять к сведению.
2. Оставить на контроле выполнение решения о реализации в 2021-2022 учебном году в дошкольных образовательных организациях, расположенных на территории с. Белый Яр, курса финансовой грамотности дошкольника (протокол от 30.09.2020 № 3). 
3. Управлению финансов администрации Алтайского района (О.Г. Карпенко) обеспечить: 
	исполнение плана контрольных мероприятий на 2021 год в полном объеме;
получение в 2021 году муниципальным служащим, осуществляющим проведение контрольных мероприятий, дополнительного профессионального образования по программе профессиональной переподготовки в сфере контрактной системы.
4. Рекомендовать главам муниципальных образований (сельсоветов) Алтайского района:
4.1. обеспечить размещение на официальном сайте информации о результатах рассмотрения обращений граждан, поступивших в администрацию поселения, и о принятых мерах; 
4.2. проанализировать структуру сайтов на предмет доступности (облегченности поиска) рубрики «Обращения граждан», «Интернет-приемная» и наличия в разделе всей требуемой информации, необходимой для формирования обращения. 
5. Информацию об исполнении принятых решений представить в Совет по противодействию коррупции:
по п. 2 – до 01.11.2021;
по п. 3 – до 01.02.2022;
по п. 4 – до 01.07.2021.


Председатель Совета                                                                                   Т.Н. Раменская                                 
